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COMMISSION FORM.

To be sent to the Auctioneers.

We shall be pleased to execute Commissions, free of charge,
for clients unable to attend the Sale personally. IL.ots will be
purchased as much below limits as possible, and all instructions
will be carefully carried out.

I authorise Messrs. GLENDINING & Co. fo purchase for

me lots enumerafed beloww af their Sale on......... P e
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Messrs. GLENDINING & Co.

Limited.
7, ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W. 1.

A CATALOGUE

China, Silver and [Plate,
Prints and Pictures,
Flags captured during the
JBoer Ullar,
Furnituve, etc.

For Sale by Auction

AT OUR GALLERIES,

7. ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W.I,

Monday, Feb. 27th, 1933

AT 1.30 p.m. PRECISELY.

On View Friday and Saturday Morning prior to Sale.
PLEASE NOTE PLACE AND TIME OF SALE —1.30 P.M,



CONDITIONS OF SALE.

FIrRsST.—The highest bidder to be the buyer; and if any
dispute arise between two or more bidders, the lot
so in dispute shall be immediately put up again
and re-sold, provided the auctioneer cannot decide
the said dispute.

SECOND.—NO person to advance less than a ls., above
five pounds, 5s.; and so on in proportion.

THIRD.—In the case of lots upon which there is a reserve, the
auctioneer shall have the right to bid on behalf of
the seller.

FOURTH.—The purchasers to give in their names and places
of abode, and to pay down 5s. in the pound, or more
in part of payment, or the whole of the purchase-
money, if required; in default of which the lot or
lots so purchased to be immediately put up again
and re-sold.

FiFra.—The lots to be taken away and paid for, whether
genuine and authentic or not, with all faults and
ecrors of description, at the buyer's expense and
risk, within Two days from the sale ; GLENDINING &
Co., LTD., not being responsible for the correct
description, genuineness, or authenticity of, or any
default or defect in, any lot, and making no warranty
whatever.

SixTH.—To prevent inaccuracy in delivery, and inconven-
ience in the settlement of the purchases, no lot can
on any account be removed during the time of sale,
and the remainder of the purchase-money must
absolutely be paid on the delivery.

SEVENTH.—Upon failure of complying with the above
conditions, the money deposited in part of pay-
ment shall be forfeited ; all lots uncleared within the
time aforesaid shall be re-sold by public or private
sale, and the deficiency (if any) attending such re-sale
shall be made good by the defaulter at this sale.

A charge of 1[- per day will be made on any lofs left
after three davs from dale of sale.
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11 Two pairs of Vienna blue and gilt vases, painted in
panels and another Euridice and Orpheus 5
12 Two Staffordshire figures, a biscuit figure, a bust
and two jugs, all of the Duke of Wellington 6
13 A French three-bottle caddy set, hand painted with
Chinese scenes, in rosewood case, marked Thé 1
14 A three-handled brown stoneware mug, a ditto jug
and basalt ware teapot and coffee pot 4
15 A lot of miscellaneous china, about 30 pieces box
Sifoer and (Plate.
16 A set of six Corinthian column candlesticks 6
17 A fluted pattern sugar bowl, 74 ozs. 1

18 A fluted pattern rose bowl, lion mask and ring
handles, 24 ozs, 1

19 A sugar bowl and sifter, shell pattern mustard and
pepper pots, pair of fish servers and bridge box,
28 ozs. 7

20 A silver fluted kettle and stand with heater, 34 ozs.

21 A silver mounted cut glass claret jug and a pair of
silver mounted decanters o

22 Two silver punch ladles, the bowl inset with coins
of George 11, and George 111, whalebone handles 2

23 Two silver punch ladles, one inset with Queen
Anne shilling, whalebone handles 2

24 Two silver ladles with turned wood handles, one
inset with (Jueen Anne shilling 2

25  Three silver ladles, one with beaded edge, another
with fluted bowl, whalebone handles

26 A pair of old Sheffield three-branch candelabra

27 A pair of old Sheffield candlesticks, fluted pattern

Lo ba By

28 Three early silver soup ladles, weight 20 ozs.

20 A silver fruit basket on four shaped legs, weight

173 ozs. 1



Lot
30

31
32
33

38

39

41

42

43

44

46

47

3
A Georgian silver six bottle cruet, fitted old cut
glass bottles

A silver tankard with hinged lid, weight 113 ozs.
An old Sheffield cake basket and a plated biscuit box

A William IV. silver snuff box, Windsor Castle on
lid, 1n case

Two Georgian silver snuff boxes, plain and engine
turned patterns

A silver snuff box, engine turned, and a niello snuff

box

A Shefheld plated tray, rectangular with rounded
corners, gadroon edging

A plated porringer with liner and a half fluted tea
caddy

Four bottle holders, two toast racks, a cruet,
asparagus server, and five other pieces

six silver bottle labels and two silver scent bottles

Miniature of a gentleman in gold frame and three
other miniatures

Silver medal commemorating the cattle plague in
the Netherlands in 1750

Pronze medal commemorating the “ Capitulation of
Vork Town”

Silver medal for “ The Battle of the Doggerbank,
1781,” fine and scarce

Music and words, *“ The Medical Student,” and
seven curious old medical items

A fine water colour drawing by Wim. Birchall, of the
first Great Western Railway engine, “ la
France,” fitted with the “ De Glehn Compound ”
engine

Excerpts on aerology, astronomy, botany, dialling,
f}]}ti-L‘H, etc., 1745

Excerpts on chemistry, dyeing, and electricity

13
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Lot

48 Framed aquatint of Geo. Stephenson’s locomotive,
“The Rocket”

49 Twenty-four coloured lantern slides, “ The Relief
of Lucknow "

50 Astronomy, a fine set of antique lantern slides by
Carpenter and Westly, 29 slides in box and three
others (41 diagrams), all hand painted, showing
solar systems, meteors, Zodiac, etc., and one rare
type of mechanical slide showing the revolution
of all the planets with their satellites round the
sun

51 Queen’s South Africa medal, six bars, “ Relief of
Kimberley,” Paardeberg, Driefontein, Johannes-
berg, Diamond Hill, Belfast, and King's South
Africa, two bars, both to Ple. W. W. Hill,
R.AMC.

52 Officer's Shako plate of the 17th Lancers with
silver mounts

53 A very fine large bronze plaque in leather case,

commemorative of the Great War in France,
1914-1918

54 TEastern flint-lock gun, an uncommon example, with
heavy butt, decorated with inlaid engraved
I silver, etc.

@Tmn battle axe with wedge-shaped head. The haft

(2ft. 4ins. long) is bored to a distance of twelve
inches at one end and fourteen inches at the other
to form the two barrels of a gun which is fired by
touch-fire, a curious and rare weapon

56 Iron moneyv, Lomami district, uncommon types of
spears

57 Eastern bows, two good lacquered examples
58 Sudanese, a large elephant hide shield and a sword

59 Curious old carved wood jack

2
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78
78a

79
80
31
32
33

8

Old keved bugle, invented by Halliday _2,5,%_

/
Apparatus to demonstrate that white is made up l:ul' L2
all the colours of the spectrum f
f'.-, P2
Napoleonic prisoner of war, bone casket ”J(_'/;,r T

Early stomach pump with ivory and |n‘:wtcr nnzzl/es, .
— W

in original case el =
Three 18th century small iron cannon ;2;-_,./, e
Madel cannon ﬂé?z‘{i—" k
Old signal cannon Z Ef/,—- 4
Eight uncommon Soudanese spear heads /f-"""
Two early saccrometers /”ﬁ,.-

;SO (Sjg)ﬁﬂ microscopic slides fine collection in case

3 -}-CEL,J Case containing 60 fine pathological slides

26
87

8 B8 &

96

97

Curious old Japanese clock _:_ ,.;i, e 4 k

Five bronze gilt Indian Deities _5_4,‘:__.

Fifty stereoscopic slides, period ]35[]_(,{{, r :_?,__,_ L
Fifty different ditto 1850-60 X/~ S8 |
Seventeen fine glass stereo shides, ’aris and F‘g-"F‘tZé* =

Models, efe

Model of a primitive native boat made from rushes
Two old models of native drawn carriages o<

&=

Maodel in pewter of an old water waggon _ J

i t/{:’ . g I.! C
Old field gun, well made model, brass barrel, and ,,a//’___ y
wheels and carriage correctly built to scale e

Model of an old ship’s cannon in woaod

Medical interest, Gngga electro-magnetic machine,

fine specimen in original case, complete WIth '7/‘/"
batteries

AN::]EE::: to illustrate the function of the be1m ?f_. WS

LA



Lot

9

9% Boer War, Transvaal Flag, Erasmus's Commando.

This flag was hoisted on the Field after the

Battles of Spion Kop and Colenso (17ft. 1in.
x 6ft.)

99  Orange Free State Flag. This flag was flying over

the store of C. P. Beck on the entry of the
British into Bloemfontein, March 1900, ( 8ft.
2ins. x 5ft.)

100 United Flag of South Africa (Dutch). This flag

S

.I[HJ

was never flown, but was intended to be hoisted
in Gapetown after the British had been driven
out. (Silk, 8ft. 10ins, x 6ft. 4ins.)

Kenyah-Kayan tribes, Borneo, an exceptionally goaod

specimen of a combined Blow-gun and Spear
{mmle l:ll- ]lzlr[]u‘nu:]_ :-'_[_t ]1111;:‘}

-]Ul,) Oriental bow made of wood, horn, and sinew glued

together and lacquered, and a collection of
CUTIOUS ArrOwWs

IE,L_,-NELHH' long how of hardwood, an interesting Speci-

104

105
106
107

men, and another

A tomahawlk or stone headed hammer. a curious
native weapon with a stone head fixed to a bent
stick handle with sinew and “ black-bov " wax

Old Congo mask, very large and interesting specimen
Curious South Sea staff, inlaid with bone and horn

South Seas. I"arly maodel, 1813, of a native domestic
scene, including nine figures, house, canoes,
utensils, etc., 18 inches by 24 inches

108 Seven early Indian bronze caste markers

109

111

]"y Congo fetish figure of woman with tribal matks

Carved Necromancers horn from Tibet =

X
(very fine)

Tibetan skull sacrificial cup Z

112) Bronze statuette of Col. Cody

I

17th century leather jack
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Lot

154 Cornelius  Visscher after A. van Ostade, A.
Bloemaert after J. Saenredam, and M. E. Simons
after A. van de Velde, domestic scenes, fine

state 17th century engravings 3
155 Roman Charity, 1. Smith, after Rubens, mezzotint,

another, and two early engravings 4
156  Portrait of L. da Vinci, engraving, etc. 6

157 Tartuffe, by Jacob Houbraken, after Cornelius
Troost, line engraving, and others 4

158 Early shipping, plan showing all the parts used in I
the construction of a ship, engravings (3), and /// =
a water-colour drawing of an old British war- /

ship 4
159 H.M.S. Investigator in the pack, October 8th, 1850, _
and Sledge party leaving H.M.S. Investigator in e

Mercy Bay, under command of Lieutenant Gur-
ney Cresswell, 15th April, 1853, coloured plates
(1854), scarce 2

160 Military subjects, a collection of old prints and
engravings :

161 Calcutta, Poonah, etc., aguatints in colours, brilliant .~~~
impressions (1809)

162 Pagoda at Tanjore, Ancient Excavations at Carli, £/
g ]
ete., early coloured plates :

163 Ancient military operations, curious old engravings &

O ceifl o
P k-

04,/ Native ceremonies and deities, early line engravings
% = .
R0 - 1(&5\_[11111n0trcc. the source of the River Jumna, and ?éf._d_-
A Bhyramghattee, prints in colours =

166 The Village of Jushal, natives in foreground, House -
of Rana of Cote Gooroo, ete., coloured plates =y

L
i

167 The Junction of the Touse and Pabur, and Village /-
and castle Bumpta, coloured plates 2

168 Seran Rajas Palace, and Temple of Mangnee,
coloured plates depicting natives, etc, =7
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